



贫困生20%的助学金要上交?

辅导员称,这么做是为了资助其他贫困生 江苏农林职业技术学院确认这种做法违规,要求将钱返还

■ 误入歧途

江苏警方摧毁一个跨省涉毒团伙

赌博输尽百万家产 养鸽能手走上贩毒路

养鸽能手、事业有成、儿女双全、百万家财……一个个标签都给35岁的江苏江都人李小秋打上了青年才俊的烙印,但这些已经成为过去式。今年4月初,江苏警方在成功摧毁一个跨越江浙两省的涉毒团伙时,李小秋作为团伙下线成员之一落入法网。

背景最干净的他竟是毒贩

今年3月,江都警方在办理一起案件的时候,发现了一条贩毒线索,其中牵涉的一名嫌疑人外号“秋子”,而此人和警方正在侦办的一个跨省贩毒团伙关系密切。

警方经过排查后,锁定了4个嫌疑人,他们的外号都叫“秋子”,其中三人都有犯罪前科,是被公安机关打击处理过的无业人员。而另一个“秋子”的履历则相当干净,甚至可以说是优秀。他名叫李小秋,今年35岁,江都本地人。有技术,开过店,还是远近闻名的养鸽能手,曾多次获奖,家里儿女双全。

在对另外三个“秋子”进行调查后,嫌疑全被排除,李小秋成了唯一的嫌疑人。警方经过进一步工作,确定李小秋就是个毒贩。在4月初的行动中,李小秋落网。

交友不慎陷入泥潭

据调查,李小秋17岁拜师学修理电器,不过几年就独挑大梁开起了自己的家电维修门店。“后来还开了卖电动三轮车电动机的门市部。”李小秋说,2000年的时候,他一年就能赚好几万。慢慢地,他扩充门店,并开始涉足建材行业。李小秋爱交朋友,在朋友的互相帮衬下,他的事业发展迅速,财富累积加速,很快就有了百万家财。

李小秋没什么不良嗜好,唯一兴趣就是养鸽子。他养的信鸽参加比赛经常拿奖,光这块一年就能赚几十万。

李小秋爱结交朋友,大约是2010年的时候,他无意中听朋友张军说起,外地的赌档里面玩赌博比较刺激,于是他便开始赌博,并且越陷越深。张军不仅不劝李小秋收手,还不断地怂恿他。看到李小秋没钱了,他就介绍高利贷给他,一万块钱一个月的利息就要两千,李小秋越借越多,直到自己的4套房子、车子、所有积蓄都搭了进去。

为还债务走上不归路

为了帮儿子还债,李小秋的父亲把自己的房子也抵押了出去,住进了鱼塘边的破棚子。凄惨的一幕让李小秋受到了极大的震动,他凭着自己的技术重新开了店,希望在最短的时间内将债务还清。

但债主并不给他时间,经常上门要债。岳父出面给李小秋还了一部分钱,没想到就此引火烧身,债主隔三差五就去骚扰李小秋的父亲,为了保护家人,走投无路的李小秋需要更快的赚钱方式,来还清借款。在一些债主的引诱下,他最终误入歧途选择了贩毒。

(文中人物系化名)
现代快报记者 陶维洲

4月25日晚,有网友向现代快报微博爆料称,江苏农林职业技术学院部分班级贫困生拿到助学金后,被要求上交其中的20%。昨天,该校茅山校区管委会杨副主任向记者证实了此事,并表示当事辅导员是想用这笔钱资助其他的贫困生。目前,校方已经对该辅导员进行批评教育,并要求其将学生上交的钱返还。

现代快报记者 林清智

学生:
3000元助学金交了600元

该校位于句容市,网友反映的情况发生在该校茅山校区。记者昨天见到了其中一名当事学生小叶(化名),因家庭贫困,去年入学后不久,小叶就申请了助学金,一年可以获得3000元资助,助学金以打到银行卡的形式分两次发放,上个学期和这个学期的期中,她都领到了1500元。

小叶告诉记者,本周得知辅导员要求拿到助学金的贫困生上交其中的20%。4月23日,她分两次共交给了班级学习委员600元。“什么也没讲,直接收的,我以为是学校要求收的。”小叶说,后来她询问了其他系、其他学校的同学,都没有要求上交部分助学金的情况。

“不是都已经发给我们了吗?怎

么还能收上去呢?”小叶有些不解。后来,有同学向辅导员当面询问,为何要收这部分钱,得到了答复,“说是要给更贫困的学生。”

辅导员:
是为资助其他贫困生,钱没经自己的手

记者昨天下午见到了小叶的辅导员赵老师。他承认,钱是他要求收的,是“个人行为”,他解释说,去年申请助学金时,他负责的4个班级有20个名额,但是有40人申请。

据悉,学生申请助学金,除了要提交个人申请表说明家庭情况外,还要提供学生所在地的贫困证明,并经院系和学校审核,每年申请一次。

赵老师表示,由于当时还处于军训期,他对学生的情况不是很了解,如今经过一年的相处后,他发现有的学生看起来不像贫困生,而

有些贫困生因为刚入学对相关政策法规不了解,加上碍于面子等原因,没有申请助学金,为了防止有的学生骗取助学金,他想到了上述方法,“给那些没有申请到助学金的贫困生,拿这笔钱的学生也是要通过班委选出来的。”

赵老师表示,钱是学生收的,他没有经手,也不知道目前收到了多少钱。经过一番打听后,赵老师告诉记者,目前4个班共有20名学生上交了20%的助学金,总共11800元。

学校:
老师“好心办坏事”,已要求将钱返还

该校茅山校区管委会杨副主任表示,4月26日已经关注此事。

杨副主任说,在4月25日有学生于当地论坛反映此事之前,他们并不知情,“赵老师经验不足,在新

生开学时,可能考虑到部分学生是困难的,但现在发现这些学生并不困难,就想把助学金收一点起来,给新发现的更贫困的学生,实际上这种做法是不对的,肯定违规。”

杨副主任称,即使学生的贫困状况发生了改变,资助对象需要转移,也要通过相应程序。

杨副主任说,赵老师是“好心办坏事”,4月26日,他们已经对赵老师进行批评教育,还将在学校会议上对其通报批评,并要求赵老师最迟在4月27日晚上,就要将收上来的钱全部退还。

“在论坛上反映此事的学生在帖子中借题发挥,污蔑赵老师,赵老师很生气。”杨副主任透露,学校会对这名学生进行警告,如果再次污蔑老师,将按照学生守则进行处理,如果仍然不知悔改,会将其送到公安机关。

昨晚7点多,小叶告诉记者,上交的600元已经返还。



漫画 陈国鑫

贵阳公厕收来尿液送南京制药?

医生:可以从中提取尿激酶,是治疗心血管病的救命药
药企:南京收不到只能到外地收集,但贵阳这批原料送到哪尚不明确

近日有报道称,贵阳的公厕里出现收尿桶,收集的尿液送到南京一家生物制药公司。有人担心,尿液制药不卫生。现代快报记者昨天了解到,收集尿液是为了提取尿激酶,这是抢救脑血栓、心肌梗死人的救命药。南京南大药业有限责任公司是尿激酶的原研单位(第一个研发出尿激酶的单位),公司总经理陈雷说,尿激酶有成熟的制作工艺,使用安全。

现代快报记者 是钟寅 实习生 巫君超

尿液真可以制药?

医生:提取尿激酶治疗心血管病

据贵阳媒体报道,有人在贵阳市一男厕所看到,小便池里摆着收尿桶。从今年3月初,贵州美盛环卫清洁公司就在公厕里收集尿液,送到南京一家医药公司提炼尿激酶。贵阳市食品药品监督管理局工作人员表示,将对此事展开调查。

南京的医药公司为何要到贵阳收尿?质量是否有保障?

记者请教了医生,医生介绍,尿激酶是治疗心血管病的药品,脑血栓、急性心肌梗死的病人,送进医院,通常第一针就是注射尿激酶。这种药可以溶解血栓,急救效果很好。虽然其他药物也有类似效果,但综合药效和成本两方面因素,尿激酶是性价比最高的,所以全世界都在使用。医生表示,实际使用中,很少遇到产生不良反应的情况,药的质量是可靠的。

是否对人体有害?

药企:技术成熟,质量不会有问题

医生分析,“尿激酶只能从男性尿液中提取,南京本地收集的原料不能满足需要,所以南京的药企才会到外地收尿。”医生说,南京大学老师与日本专家合作研制了这种药,至今南大药业还在生产。

南京南大药业有限责任公司总经理陈雷证实,南大药业是尿激酶的原研单位,而且这种药至今还在生产。“作为药物生产,全国有6家公司拿到尿激酶的批准文号。南大药业是南京唯一一家有批准文号的。”不过,他不能确定,贵阳的这批原料,送到哪家公司。

陈雷说,南大药业在全国各地收集原料,有成熟技术加工,质量没有问题。“尿液要在60摄氏度的环境下加工10小时,灭杀病毒和细菌。”之后还有多道工序,还会对原料检测,最后提取特定成分。

为啥要到外地收?

南京公厕改造后,收集尿液不容易

如今,南京市区的公厕几乎都看不到收尿桶。环卫部门介绍,因为收尿桶气味不好,公厕改造后都是采用小便池,随时冲洗。所以,药企想在南京收集尿液并不容易。目前,只有南京周边高速公路的服务区,公厕的小便池里放了硅胶袋,用以吸附尿液,收集起来作为制药原料。

陈雷说,随着生活水平越来越好,人们对公厕环境的要求也提高了。如今,在大城市几乎收不到尿,南大药业收集尿激酶的原料主要是在经济欠发达地区。原料收集越来越难,已经对药物成本产生影响。“现在1克尿激酶,价格已经到两三万元。”他认为,公厕环境要改善,尿激酶作为救命药也要重视,希望相关部门能予以支持,社会多些理解。

改厕也有猫腻

改造厕所弄虚作假
在地上“画”化粪池
溧水对相关责任人问责

快报讯(实习生王香云 记者 项凤华)日前,有报道称,南京溧水区张家村村庄改厕工程涉嫌弄虚作假。据溧水区和凤镇张家村村民反映,他们那儿的“改厕工程”变了味,社区只是用水泥在地上“画”一个化粪池的样子。

4月26日23点,“@溧水发布”发微博公布了调查情况,并对相关责任人问责,其中村总支书记和副书记两人被免职。溧水区纪委将调查情况通报:2012年张家村上报和凤镇农村改厕190户,内含按标准建设167户,未按标准户厕改造13户,虚报10户;和凤镇下拨张家村改厕补贴119000元,而张家村实际用于改厕57700元,剩余61300元,其中,41650元被张家村用于其他村务支出,目前还余19650元。